

见报即有奖
最高2000元

“杏林学院杯”
读者爆料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

高温天小区每天停水18小时

友谊苑千户居民遭遇用水难

本报96706热线消息(记者 张亚楠 实习生 高寒)

因为供水管道破损,一个多月来的高温天里,友谊苑北区近千户居民每天得忍受18个小时左右的停水。居民反映,这种经常性停水至少已有五年。记者从姚家街道办事处了解到,街道办将出资在未来一周更换新管道,彻底解决停水问题。

“早、中、晚做饭时间来三回水,一次也就俩小时,其余时间都停水。最近一周多,晚上还经常断电,家里老人孩子真受

不了。”高温天气下的经常性停水让友谊苑北区居民痛苦不堪。

“停水是因为主管道破损严重。一放水就哗哗地淌,白白流走的水比居民用的都多,不能不关闸。”友谊苑社区居委会主任苏先生告诉记者,相关人员停水也是迫不得已,居委会曾多次跟负责水电的工作人员协商解决管道破损问题,但对方表示无能为力。

居民告诉记者,友谊苑北区有13栋楼,近1000户居民,大

多是2001、2002年从泉城路、县西巷改造中安置过来的居民。

小区没有正规物业,居民们自从被安置到这里,从未交过物业费。负责收取水电费的是小区当时的建筑方。在建造完成后,水电系统产权本该移交给开发商——济南城市建设投资集团,再由开发商移交给水务集团和供电公司,但由于种种原因移交没有顺利进行,水电供应还是长期由建筑方负责,水电费由建筑方统一收取。“建筑方负责收取水电费,

但没有物业费收入,自然没法提供相应服务,供水管道破了多年也没有人出资修理。”居委会一名工作人员告诉记者。

居民告诉记者,为了停水以及电力系统不稳定等问题,多年来向有关部门反映过多次,但由谁出资进行修理,一直没有得到明确答复。

记者从姚家街道办事处相关负责人处获知,停水问题将很快解决。街道办事处已经确定出资,在未来一周内全部更换管道。

见前方查酒驾 司机弃车路上

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 王川)

8月12日晚,济南交警在市区主要道路对酒驾、开车抽烟、打电话等交通违法行为进行集中查处。结果,两名“烟司机”被抓了现行。看到前方警灯闪烁,一轿车司机更是弃车路上,不知去向。

12日晚8时许,记者在市中交警设在舜耕路南头的集中检查点看到,不少过路司机面对检查的交警远远地就降下车窗,等待酒精呼气检测。

“开车不喝酒,都成习惯了,你们辛苦!”检测过关,一位司机特意朝交警摆了摆手。

当天市中交警在辖区内设了四个检查点。尽管一小时内被检查的数百名司机无一酒驾,但仍有不少司机开车时打电话、抽烟。

“开车中打电话、抽烟,一只手开车,司机非常容易分神,引发危险。”现场民警告诉记者。

正说着,一名叼着烟头的司机被民警拦下。

“这个还查吗?”司机有些诧异。民警表示,依照交通法规,开车抽烟的行为要扣2分,罚款50元。

很快,又一名“烟司机”被查。他连忙解释,“这不快到家了嘛,才抽了一根”。

“这抽烟和您到家有联系吗?快到家了,更要注意交通安全。”面对民警,这名“烟司机”摇摇头,下车接受了处罚。

9点30分左右,民警突然发现检查点北侧二三百米处,一辆轿车亮着灯,停在路上。

民警上前盘查时发现,该车辆没熄火,但车内空无一人,车窗打开。

经询问路边市民得知,这辆轿车的司机看到前方警灯闪烁,竟弃车路上不知去向。

“估计该车司机为躲避检查,才弃车离去。”民警说,他们将查找该车相关信息,联系车主,经过例行检查后方可把车开走。



大风刮飞房顶 砸了三辆车

13日凌晨,突如其来的狂风频频惹祸,郎茂山小区一棵直径约半米的杨树折腰,而在英南西路6-2号院附近,一处二楼板房的屋顶被大风刮出十余米,停放在路边的三辆私家车遭殃。尤其是一辆红色轿车,车头变形,前盖上还插着断裂的角铁。

本报记者 尉伟 实习生 王川 摄影报道

工作两年离职 被扣五千押金

劳动监察部门表示用人单位此举违法

本报96706热线消息(记者 王光莹 实习生 郭凯)

13日,孙先生反映,自己在济南蓝翔技校工作两年多,离职后校方不仅拖欠最后一个月工资,还扣押了自己入职时交的5000元现金。蓝翔技校负责人表示需孙先生面谈。济南市劳动保障监察支队称,拖欠工资、扣留押金若属实是违法行为。

“5000块钱不是一个小数目啊,我现在就想着把这钱拿回来。”13日上午,孙先生向记者讲述了事情的经过。两年前,老家在山西的孙先生应聘了济南蓝翔技校的装载机教练一职,当初签订合同说明基本工资每月1900元,外加绩效考核,一月一发。

另外,校方还要求孙先生交5000块钱押金,作为正式工作前的培训费。工作满5年后,5000块钱如数退还。而合同签订完后被校方拿走,本以为学校会按照合同办事,谁料工资不仅不能做到一月一发,而且绩效考核也无从说起。

“学校说你做了多少就是多少,前几天刚给了6月份的工资。”孙先生表示,今年7月中旬,他提出辞职,在签订完解约协议后,

校方以“方便清算押金和7月份工资”为由将其手中的押金条收走。

随后,蓝翔技校以“工作时间不到5年”为由,拒绝将5000元押金退回。孙先生则表示,5年只是个借口,他有好多同事工作5年了提出辞职,押金也不退还。孙先生后来也多次向校方索要押金,但校方总是用正在算着来应付。

“完全没有拖欠工资的事。他是装载机教练,需要他本人到场,我们清算完机器零件等固定资产后再做决定。”对此,记者咨询了蓝翔技校负责人事招聘的一名工作人员,该工作人员表示正在出差,拒绝详细说明事情的经过。

而孙先生则表示,目前因为腿部韧带拉伤,在山西老家休养。“现在连路都走不了,还怎么回去当面说清?”孙先生说。

随后,记者咨询了济南市劳动保障监察支队,一名工作人员称,按照《劳动法》规定,任何公司都不允许以任何方式收取押金,蓝翔技校的做法如果属实,显然已经违反了《劳动法》。如果跟学校沟通无果后,孙先生可以通过法律途径来维护自己的合法权益。



七旬老人坠河 民警跳水救人

13日清晨,一名七旬老大爷不慎坠入护城河青龙桥段。尽管有热心市民将岸边的救生圈扔了过去,但老大爷却因体力不支无法上岸,只能抱着救生圈在河中漂浮。最终,解放路派出所民警跳水,成功将老人救上岸。

有人推测,老大爷可能因雨水地面湿滑,不慎落水。

文/本报记者 尉伟 警方供图

扎同事车胎报复 不料被监控拍下

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 王丽艳)

长清一女公交司机评三星级职称被男同事举报不合格。未评上职称的她怀恨在心,为泄私愤,两度偷偷扎破男同事私家车轮胎,结果在第二次扎胎时被监控拍下。

8月9日下午4时许,长清机关民警下社区时,接到长清区潘村公交司机张某报警,称其停放在单位附近的私家车轮胎被人划破,四个轮胎全部泄气了。

民警及时调取周边警务室的监控,发现当天下午3时34分左右,一中年女子围着张某的轿车用刀片迅速划了一圈后离去。经辨认,该女子为张某同事李某。

确认嫌疑人后,民警对双方当事人进行了传唤审查。经了解,今年4月,两人所在的公交公司对司机评三星级职称,李某申请评级时因条件不合格被同事张某指出,最终未能过关,李某一直对此事怀恨在心。为发泄怨气,4月份李某曾偷偷将张某私家车轮胎扎破一次。8月9日下午,李某再次趁张某交班,将其停放在单位的轿车轮胎用水果刀扎破。李某没想到的是,整个画面被监控探头清晰地记录下来。